

Советское Приангарье

1977
15 ФЕВРАЛЯ
СУББОТА
20 [8090]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

БЕРИ, ЧТО ДАЮТ

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ населения [ЦЗН] в начале февраля завел в Кодинске различные товаров на 300 млн. рублей: одежду на 150 млн., бытовой техники на 7 млн., продуктов — на остальную сумму.

Товары на сумму 150 млн. рублей разданы безработным села Болтурино, Эркино, Недокура, Таежный. На 11 млн. рублей товаров отдано Кежемскому РОВД. Остальное планируется отдать на предприятия в счет долгов ЦЗН либо осуществлять бартерные сделки при расчетах.

Чем быстрее реализуется первая партия товаров, тем быстрее дадут следующую такую принцип получения товаров из Красногорска. Ассортимент заранее неизвестен, т. к. в краевом центре товар собирается в прямом смысле «с миру по нитке» — что данный з. юд или предприятие смогут на сегодня дать, то и дают (пару мешков муки, утюг или ящик масла).

ИЗУЧЕНИЕ МНЕНИЙ

СРЕДИ УЧАСТНИКОВ движущегося движения начато распространение анкет, цель которых — выяснить, насколько эффективна работа ОГАИ Кежемского РОВД.

20 вопросов анкет затрагивают различные стороны деятельности ГАИ: правомерность действий сотрудников, их компетентность, работа различных отделов и служб и т. д.

На основании полученных данных руководство отдела намерено составить определенное мнение о работе своих сотрудников, о направлениях деятельности отдела, где существуют еще какие-то недоработки.

После окончания сбора анкет и их обработки мы намерены встретиться с руководством отдела и побеседовать о полученных результатах.

ПЕРВЫЙ РЕЙС

ЗАКАЗ автобусных остановок, расположенные на улицах города, вызвали немало пересудов среди его жителей.

Оказывается, после многочисленных и долговременных согласований и рассмотрений в различных службах и ведомствах районной администрации, наконец-то принято решение об открытии в городе Кодинске кольцевого маршрута автобуса № 1. Отправаться он будет от автобусной станции МП «Сатури», следовать мимо школы № 3, гостиницы «Ангар», КДД-204, центральной городской площади, РДК «Расвет» и далее, с последующими остановками на деревянной застройке, в поселок ДРСУ.

Первый, пробный рейс автобуса, как нам сообщили в администрации МП «Сатури», состоится уже в ближайшую субботу — 15 февраля.

ДЕЛО

И ЛЮДИ



В Недокурской пекарне

смогли сохранить наложенный ритм работы, и население может ежедневно приобретать мягкий, свежий хлеб. Суточная выпечка составляет 300 буханок. На выходные выпекают 600 буханок.

Администрацией района был выделен беспроцентный творческий кредит, да и муку сюда постоянно завозят, как и в другие населенные пункты района. И сейчас муки в достатке, можно безболезненно пережить долгую зиму.

Евгения Николаевна БОГДАНОВА работает пекарем третьий год, профессию освоила неплохо. Заведует пекарней Светлана Борисовна РАКОВСКАЯ. Эти милые, приятные женщины ежедневно поставляют в дома недокурцев свеженечиленный, ароматный хлеб.

На снимках: Е. Н. Богданова — пекарь; С. Б. Раковская — зав. пекарней.



ПАМЯТЬ

8 лет назад для Советской Армии закончилась война в Афганистане. М. С. Горбачев совершил Поступок, за который тогда ему рукоплескал весь мир — он прекратил бесмысленное убийство наших солдат.

Тогда казалось, что такое больше не повторится... В конце восемидесятых нам и в кошмарном сне не могла представитьсь Чечня—95%. У «кафандров» есть ДЕНЬ, в который закончилась ИХ война, у «чечнцев» нет даже этого...

Наверное, сегодня те, кто прошел пыльные дорогами Афганистана, соберутся вместе, будут вспоминать боевых товарищей, поминать погибших друзей, петь фронтовые песни:

«До свидания, Афганистан, этот призрачный мир. Не пристало добром поминать тебя вдребезги. Но о чём-то грустит боевой командир. Мы уходим, уходим, уходим...»

Здоровья, душевного равновесия, удачи вам, афганцы! Пусть судьба будет благословлена на вас и ваших семьям.

Редакция.

Не позволяйте безразличными

ОПАСНЫЕ ИГРЫ

Не позволено никому

В ТЕЧЕНИЕ этой недели прошло 3 заседания комиссии по делам несовершеннолетних. Было рассмотрено 10 вопросов, подготовленных по материалам РОВД и школ, в отношении 13 несовершеннолетних.

Умышленное уничтожение чужого имущества. Уклонение от учебы. Покушения на краску. Умышленное причинение легкого вреда здоровью в результате драки. Нанесение побоев, причинивших физическую боль, — еще одна драка. И еще одна, квалифицированная как злостное хулиганство. В этом ряду особняком стоит крупномасштабная «разборка», произошедшая между учениками школы № 3. Большое количество участников, претензиями во времени (драки идут с декабря) обратили на себя внимание администрации школы и руко, которые поставили в известность о создавшейся ситуации КДН и ОВД.

Такие драки — как снежный ком. Начинают одни, передают эстафету другим, а отвечают, бывает, уже трети. Это требует особого разбиратель-

ства, над чем сейчас работает милиция. Возможно заведение уголовных дел.

Но уже сейчас, не дождаясь конца следствия, к некоторым особо активным участникам драк школа, руко и КДН пришли меры, которые до этого использовались нечасто. Это исключение из школы, которое, согласно п. 7 ст. 19 Закона РФ «Об образовании», допускается за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения условий образовательного учреждения.

Что касается нарушений установленных в школе, то их у подростков, представших в среду перед комиссией, было более чем достаточно. Одни из них кроме того несколько лет назад уже разбиралась на заседании комиссии, и тоже за драку. Он, тогда еще 13-летний, нанес другому подростку телесные повреждения, действуя металлической трубкой. И ситуация была сходная: дверовая вражда, происходившая на протя-

жении длительного времени, разборка с потерпевшим за то, что лобил друга. По месту учебы характеризуется как активный, грубый, пропускающий занятия, ученик. Курит, употребляет алкоголь. Будучи лидером по натуре, не лучшим образом влияет на сверстников. В отношении этого подростка комиссия не согласилась на исключение из школы. К двум другим решили применить эту меру условно — дать им возможность до конца учебного года доказать, что они еще могут восстановить нормальные отношения с учениками, и с учителями школы, в которой развязали драки.

Превращая учебное заведение в территорию разборок и нарушая устав школы не позволено никому.

М. КАРМАНОВА, отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

Завершается издание Краевой книги Памяти, которая не позволит, чтобы исчезла в глубине ушедших и уходящих десятилетий память о павших и пропавших без вести солдатах. Сейчас наступил очень ответственный период: необходимо внести в дополнительный восьмой том списка наших земляков, которые по каким-то причинам не вошли в основной четвертый том Книги.

Сколько солдат умерло в тыловых госпиталях и похоронено неизвестно где! А порой известно имя, фамилия, где служил и погиб, неизвестно — откуда призывался. Просьба жителям нашего района, имеющим погибших на войне родственников: сверьте списки погибших, умерших от ран и пропавших без вести. Книгу Памяти можно найти в военкомате, в музее, в библиотеке, в администрации района. Может быть, кто-то обнаружит, что в эту книгу не попал его родственник или знакомый. Не будьте безразличными, проверьте и сообщите в совет ветеранов. Нет оправдания безразличию к памяти о тех, кто в букальном смысле даровал жизнь государству, народу, заплатив за нее собственной.

Г. ЛАВРОВА, председатель районного отделения Российского фонда мира.

ПОДРОСТОК И АЛКОГОЛЬ

♦ ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

ГДЕ, С КЕМ, КОГДА И ПОЧЕМУ

В ПОСЛЕДНЕЕ время большинство из нас стало ощущать опасность, исходящую от «зеленого эмэя», хотя последствия злоупотребления спиртными напитками особой тайны ни для кого не являются. Конечно, потребление алкоголя не всегда возникает — люди издавна привыкли к спиртному и не собираются от него отказываться. Но все хорошо в свое время и в меру. Вот об этом слово забыли. Иначе как объяснить обвальный рост алкоголизации населения; и что особенно страшно — молодого! Чем это обернется в дальнейшем, можно только предполагать. Некоторые последствия видны уже сейчас — рост преступлений, совершенных в нетрезвом состоянии, снижение здоровья молодого населения. А кто измерит моральные потери: постепенное разрушение личности, разлад в семье, горе родителей, чьи дети оказались в алкогольной зависимости?

Какова сейчас алкогольная обстановка среди подростков? Так ли уж все плохой? Чтобы ответить на этот вопрос более объективно, было проведено анкетирование 15—16-летних подростков — учащихся двух сельских и трех городских школ, включая вечернюю. Всего было опрошено 88 человек. Специального отбора среди них не было, это самые обыкновенные дети — и при-

...Мы не ханжи:
мы тоже любим выпить.
Но если рюмки, как ножи,
не грех из рук их вышиб.

(Инна Кашежева).

В ПРОШЕДШЕМ году окончено расследование 102 уголовных преступлений, совершенных несовершеннолетними (в 1995 г. — 90).

По ним выявлено 88 участников преступлений. Привлечено к уголовной ответственности 73 подростка, остальные освобождены от уголовной ответственности, связи с прокуратурой не установлены. Как правило — это направление материала в комиссию по делам несовершеннолетних при администрации Кежемского района. Юношеская преступность в нашем районе стабильно растет с 1993 года.

Каждое пятве преступление, от общего числа всех расследований, совершено подростками. Почти каждое второе — в нетрезвом состоянии. «Пьяная» подростковая преступность выросла в 2,6 раза по сравнению с 1995 годом и в 16,6 раза — с 1992-го.

38 подростков из привлеченных к уголовной ответственности признались, что не совершили бы преступления, если бы не пришли «однинг», наоборот, является отягчающим обстоятельством.

В очередном выпуске для родителей мы решили поднять тему подросткового алкоголизма. Вопросы, связанные с употреблением алкоголя подрастающим поколением, беспокоят многих. Это вполне закономерно. Мы постарались отразить различные аспекты данной проблемы и привлечь к работе над выпуском специалистов разных профилей, которым по долгу службы приходится сталкиваться с подростковым алкоголизмом.

мерные», и «потпути», так что полученный средний результат можно спроектировать на всех подростков данного возраста.

Прежде всего надо выяснить, насколько распространено потребление алкогольных напитков школьниками, является ли оно сколько-нибудь регулярным, много ли пьют те дети и подростки, которые периодически обращаются к алкоголю. Обратимся к полученным данным. Из 88 опрошенных 75 уже узнали вкус алкоголя. Само по себе это еще не повод для беспокойства: можно попробовать и не этого поставить точку. Но следующий вопрос «Как часто употребляешь?» вызвал картину. Реже двух раз в год выпивает всего 3% школьников из 75, два-три раза в год — 12 человек, по праздникам — 50 человек, ежемесячно — 5, еще чаще — 2 человека. Выходит, для 57 человек выпивка уже вошла в систему, а это 76% из всех употребляющих. Причем пьют подростки, зачастую превышая допустимую для себя дозу. На вопрос «Были ли случаи, когда вы пьели?» 60% опрошенных ответили утвердительно, при этом один такой случай признания 21%, несколько — 27%, пьют почти всегда, когда выпивают, 12%.

И тем не менее выпивка всегда им сидит с рук. Случайно перепиши до поры до времени то ли «бог бережет», то ли оберегает не утраченное чувство самосохранения. Во всяком случае, серьезных последствий, которые бы заставили призадуматься и в следующий раз быть осторожнее, почти не было: дело ограничивалось в основном осложнениями дождя (18%). Од-

нако это не единственный факт.

На употребление их детям наложены некоторые ограничения, об этом самих детях, «Запрещают» — 17%, не одобряют, стараются убедить этого не делать — 34%, иначе одобряют или засовывают скучи. Ну, а большинство поддается общему влиянию, традициям: «за компанию» — 40%, так как приятно» — 6%. «Просто так» могут пить 19%, «для раздражения» — 6%.

КАК РЕАГИРУЮТ родители на употребление их детям спиртных напитков? Интересно, мнение об этом самих детях: «Запрещают» — 17%, не одобряют, стараются убедить этого не делать — 34%, иначе одобряют или засовывают скучи, но не видят в этом ничего страшного — 16%, «не обращают внимания», считают, что это в порядке вещей — 4%, 12% родителей не знают, что их ребенок употребляет спиртное.

КАКИЕ МЕРЫ, по мнению

нако не для всех — 6% задерживала милиция, с 2% произошел несчастный случай, об одном респонденте поползли порочные слухи.

ВО СКОЛЬКО ЛЕТ подростки получают первый алкогольный опыт и кому они этим обязаны? Анкетирование показало, что большинство впервые пробует спиртное в 13—14, реже в 15 лет. Еще раньше с ним знакомится 15%, 3% из которых — раньше 10 лет, 46% опрошенных приобщились к потреблению спиртных напитков с помощью своих друзей. Это закономерно, так как у 91% подростков друзья выпивают, и они, волей-неволей оказываются вовлечеными в круг алкогольного общения. С родителями, родными впервые познакомились со спиртным 21%. Хорошо это или плохо, трудно сказать. Все зависит от того, благородное или пагубное влияние оказывает на подростка взрослое окружение. В каждом отдельном случае это — совсем разумится веселиться без «ката грамми»?

Что **ИМЕННО** побуждает наших детей иногда потреблять спиртные напитки? В своих ответах они крайне редко упоминают о семейных (4%) и бытовых (1%) неприятностях. Зато гораздо чаще являются для них более вескими причинами — 12% опрошенных, еще чаще приводимые является радость — 32%, 10% выпивают из скучи. Ну, а большинство поддается общему влиянию, традициям: «за компанию» — 40%, так как приятно» — 6%. «Просто так» могут пить 19%, «для раздражения» — 6%.

КАК РЕАГИРУЮТ родители на употребление их детям спиртных напитков? Интересно, мнение об этом самих детях: «Запрещают» — 17%, не одобряют, стараются убедить этого не делать — 34%, иначе одобряют или засовывают скучи, но не видят в этом ничего страшного — 16%, «не обращают внимания», считают, что это в порядке вещей — 4%, 12% родителей не знают, что их ребенок употребляет спиртное.

КАКИЕ МЕРЫ, по мнению

♦ МЫ, ПОДРОСТОК И ЗАКОН

КОГО ВИНИТЬ?

Всегда считалось, что к проникновению склонны подростки, обделенные вниманием в семье, находящиеся безделья. А чем монки объясняют такое соотношение? Выявлено участников преступлений из числа учащихся — 25, работающих — 21, без постоянного источника дохода — 10, 18 участников преступлений привлекаются к уголовной ответственности не в первый раз.

Как показывает практика, одними силами правопорядка проблему подростковой преступности не решить. Как показывает практика, одни силами правопорядка проблему подростковой преступности не решить.

Считаю, что основной структурой в воспитании детей должна быть семья и еще раз семья.

Так и хочется крикнуть: РОДИТЕЛИ! Обратите, пожалуйста, внимание на своих девочек и мальчиков! ПРЯМО СЕГОДНЯ, СЕЙЧАС, иначе вы можете потерять их. Ваш ребенок ежедневно имеет в кармане деньги, но вы ли дали их ему? А может, он вывора-

подростков, лучше всего влиять или могут повлиять на снижение потребления ими алкоголя! Самое действенное — организация досуга, поиск занятия, которое может увлечь, — 32%. Проблема на нова, ее решение упирается не только в отсутствие условий, в материальное неблагополучие, но и в трудности реализации более высоких и более сложных интересов и запросов для самой личности, в низких возможностях самовыражения. Иными словами, в неумении проводить свободное время разумно, интересно и трезво. Учителя говорят, что на дискотеках, в том числе и школьные, старшеклассники не приходят, предварительно не «приняты». Что это — совсем разумится веселиться без «ката грамми»?

За запретительные меры — «зажесточение» наказания за позложение в нетрезвом виде в общественном месте, и «запрет продавать спиртные напитки лицам моложе 21 года» высказались соответственно 10% и 28% опрошенных. Обе эти меры предусмотрены законом, но обе еще на все 100% не применяются. И, наконец, за пропаганду трезвости выступают 16 процентов — в основном городские школьники.

КОНЕЧНО, в ответах на вопрос о действенности тех или иных мер можно заметить влияние различных стереотипов. Но эти стереотипы необходимо убивать. Главное — не пускать дело на самотек, не надеяться, что все плохое со временем уйдет из нашей жизни и все образуется само собой.

Тревога — иногда полезное чувство, дающее первый импульс реакции на неблагополучие. Оно может помочь в преодолении кризиса, который сейчас просматривается в отношениях общества с подрастающим поколением.

М. КАРМАНОВА,
стюардесса, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

ПРОБЛЕМА борьбы с пьянством подростков является одной из наименее драматических социальных проблем и определяется значительной распространенностью и доступностью алкоголя для вредных последствий для здоровья.

Сегодня противоалкогольное воспитание детей проводится в обстановке широкого употребления спиртных напитков в обществе. Поскольку полностью изолировать детей от «проблемы пьянства» невозможно, остается научить их правильно воспринимать эту проблему и по возможности отградить от губительного влияния пьянства.

♦ ОСТАНОВИТЬСЯ, ОГЛЯНУТЬСЯ

Задачей обучения и воспитания школьников является закрепление отрицательного отношения к алкоголю — путем углубления знаний о его свойствах, действиях на организм и последствиях. Нет одной какой-то причины, приводящей к развитию алкоголизма у детей. Для его формирования необходимо сочетание факторов:

- алкогольная наследственность;
- постоянное пьянство в ближайшем окружении;
- широкая доступность алкоголя;
- неблагоприятные условия семейного воспитания;
- стойкость представлений об алкоголе как необходимом атрибуте праздников и т.д.;

- несведомленность об опасности;
- низкая заинтересованность в поддержании и развитии здоровья;
- низкий уровень общей культуры;

- воспитание и обучение, не дающие антиалкогольных учений;
- плохая организация свободного времени;
- «мода» на алкоголь.

Такое содружество органов здравоохранения, внутренних дел и системы просвещения в работе подросткового наркологического кабинета порождает новую организационную форму борьбы с алкогольными обычаями, алкоголизмом и алкоголизмом.

Основным организационным моментом является принцип профилактики. Для медицины — это профилактика ранней алкоголизации и алкоголизма подростков. Для милиции — борьба за предупреждение преступности несовершеннолетних. Для школы — борьба за нравственно полноценного человека.

По утверждшемуся мнению экспертов группы специалистов Всемирной организации

За последние 5 лет пьянство в России возросло на 30 проц., пьяная преступность — на 100 проц.

За период с 92-го по 95-й год втрое возросла смертность от алкоголя.

(По материалам российской прессы).

ВЫПУСК ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

здравоохранения, алкоголизм легче предупредить, чем лечить. Пропаганда трезвого образа жизни — неотъемлемая часть воспитания.

От убийств России в год погибает 48 тыс. человек, из которых — более 500 тыс.

И гении сжигали мощь свою.

На алкоголе — символе бессилия.

(Игорь Северянин).

Алкоголь крадет здоровье, ум, творческие способности и саму личность. Смех сменяет слезами, доброта — насильствием.

КОГДА СМЕХ СМЕНЯЕТСЯ СЛЕЗАМИ

Раннее употребление спиртных напитков ведет к подростковому алкоголизму. Подростки употребляют спиртные напитки одноразовой большой дозой, вызывающей тяжелое опьянение с интоксикацией. Повторное употребление не меньших, а даже больших доз происходит с интересом и не сопровождается отвращением. В течение первых месяцев становится систематическим, групповым пьянством. Опьянение приводит к постоянным конфликтам, дракам.

Чем младше подросток, тем раньше у него влечения становится неодолимым. Теряют ситуационный контроль — приходят в пьяном виде домой, общественные места. Развивается физическая зависимость, т. е. развивается похмельный синдром — слабость, разбитость, головная боль, расстройство сна, возникает непреодолимая тяга к повторному употреблению спиртного.

ПОСЛЕДСТВИЯ приема алкоголя страшны, они наступают немедленно, а на организм, осбенно организм формирующийся, молодой вызывают гибельное, разрушительное воздействие. Первый и самая главная мишень алкоголя является ПЕЧЕНЬ. Она принимает на себя основную нагрузку по переработке введенного алкоголя, из которого только 2—10% процентов выделяется в неизменном виде с мочой, потом, выдыхаемым воздухом и др. Алкоголь оказывает непосредственно токсическое действие на печень этаполом, содержащимся в спиртном. Установлено, что при ежедневном употреблении алкоголя через 3—4 года развивается гепатит. Токсическое действие на печень оказывает и однократное применение 80—100 гр. чистого, 100-процентного алкоголя, что приваривается 0,5 л водки, 3 л вина или 5 л пива. Постоянная тяжесть в правом подреберье, отсутствие аппетита, вздутие живота, отечность лица по утрам — это все симптомы болезни печени, «коварной» алкоголю.

Другие симптомы у злоупотребляющих алкоголем не ме-

няе страшны, пониженное, апатичное настроение, вялость, выпадение волос, похудение, ослабление половогового влечения, постоянная головная боль, особенно утром, усиленное сердцебиение, неврологические синдромы: эн-

цефалопатия с деградацией личности, демениализирующие процессы в центральной нервной системе, алкогольная полинейропатия (слабость в руках и ногах, нарушение походки и т. д.).

У подростков организмы не сформированы окончательно, нервная система неустойчива и употребление алкоголя, тем более в больших дозах или ежедневно, приводят к скрытому, истерикам, попыткам самоубийства. При употреблении нарушается сексуальная жизнь — сначала активность даже повышается в результате ослабления этических установок и стимулирования алкоголем эрекции, а затем снижается половое влечение, наступают нарушения полового акта.

У подростков, употребляющих алкоголь, рано появляются болезни, которых можно бы и избежать: ПАНКРЕАТИТЫ, ЯЗВЕННАЯ БОЛЕЗНЬ — ПНЕВМОНИИ, БРОНХИТЫ — протекающие тяжело, плохо поддающиеся лечению из-за ослабления организма.

В Кежемском районе всего 1189 подростков, из них 61 — состоит на учете в наркологическом кабинете. На постоянный учет берут уже установленных часто злоупотребляющих алкоголем детей, или детей, попавших в милицию за нарушение общественного порядка. Довольно естественным исходом подросткового пьянства являются тоxикомания, наркомания. Два человека из 61, состоящих на учете, уже взяты под наблюдение и как наркоманы.

В Кежемской ЦРБ проблемами алкоголизма занимаются врач-нарколог М. Г. Панов и фельдшер-нарколог А. Е. Лашкова. Лечение по желанию больного может проводиться анонимно. Специалисты помогут больному в выборе способа и средства лечения, подскажут оптимальный вариант.

Чем катиться по наклонной плоскости, деградировать физически и духовно — не лучше ли обратиться за помощью к врачу и избавиться от пристрастия к алкоголю?

И. КОВАЛЕНКО,
зав. поликлиникой.



ВЫПУСК ПОДГОТОВИЛА Г. БАРАНОВСКАЯ

♦ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ЛУКАВСТВО ЛУКАВСТВУ РОЗНЬ

Видит Бог, я бы не взялся за перо и не стал бы больше писать на гаражные темы подвигнула меня на это статья главного архитектора района А. В. Матвиенкова («СП» за 30 января 1996 года) «Что и как мы будем строить».

ПРИЯТНО, когда тебя ласково упрекают в лукавстве (говорят, хитрость — второй ум), но негативные эмоции вызывает слово «неправородность», произвавшее в твои же статье.

Председателем гаражного кооператива «Северный» я стал, когда уже был готов генплан с количеством гаражей, на 99 процентов было произведено лесосылка, уши строились гаражи в блоках 21 и 5, однодверные гаражи с № 940 по 948, с № 1117 по 1096 (нумерация до изменения). Естественно, что к этому времени работники районной архитектуры были оформлены отстав земли и получено Решение № 181 Кодинского городского Совета народных депутатов (6 декабря 1991 г.), выделение мест под гаражи, контроль за кодом строительства осуществлялся работниками архитектуры, т. к. председателя еще не было совсем. И только с 3 мая 1992 г. я стал председателем, а потому, считает автор, «Согласно градостроительным, канонам, заканчив в лице гаражного кооператива и должен был провести изыскания грунтов». Так что же должен был делать изыскания грунтов? Да и как бы смог зарождающийся кооператив, не имея средств, исследовать одну, другую, третью и т. д., выделяемые площади под гаражи в случае их непригодности?

Уважаемый Александр Васильевич, в тот первоначальный организационный период, в ходе начала строительства гаражей, вы были основным руководителем этого строительства, а я пришел много позже. Лукавство лукавству рознь. Неоднократно в наших с вами разговорах мы предлагали шутя на обводненную территорию устроить то рыбные пруды, то городской пляж, так что слова «...тем более, что при наших с вами встречах вы мне таких вопросов не задавали» меня удивили — это является просто вашей забывчивостью или умышленной неточностью.

НУ И МОГУ не сказать еще об одном. Печально, но приходится напоминать владельцам гаражей, построенных и не достроенных, что необходимо получить членские книжки, заплатить годовые взносы и за потребленную электроэнергию. Сегодня всем тяжело, но почему-то некоторые пенсионеры, а также не получающие зарплату работающие находят возможность платить, но, как закономерность, стоящие у власти, работающие руководителями не испытывают желания делать это согласно Уставу кооператива. Мизерных взносов, что сдают законопослушные граждане, хватает только для того, чтобы рассчитаться с налоговой инспекцией, а ПЭРХО наш кооператив уже задолжал за электроэнергию 2 млн. 170 тысяч рублей. Пока обойдется без имен, но в следующий раз постараюсь опубликовать в газете фамилии хозяев гаражей, нарушающих Устав.

г. Кодинск

А. ПЕЧЕНКИН.

♦ СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ

Кежемский район в 1996 году

[Продолжение. Начало в № 18, 19.]

В 1996 году в сельхозпредприятиях района получено 393 головы телят, 1034 — поросят (в 1995 г. соответственно 607 и 1150). На 100 коров и телок старше двух лет приходится 78 телят, поросенок на 100 основных свиноматок — 915 голов (за 1995 год — 84 и 767 голов). Пало и погибло крупного рогатого скота 275 голов, свиней — 208. Потери крупного рогатого скота от падежа и гибели вскармливались на 38,9%, свиней — снизились на 14%.

В всех категориях хозяйств в 1996 году производство мяса (реализация скота и птицы на убой в живом весе) снизилось, по сравнению с 1995 годом, на 104 т живого веса (17,9%), молока — на 464 т (18,4%), яиц — на 285 тыс. штук (34,2%). Производство основных продуктов животноводства в прошлом году составило: мяса — 476 тонн живого веса, молока — 2060 тонн, яиц — 548 тыс. штук. В сельхозпредприятиях района реализация скота и птицы на убой вскармливались на 20%, производство молока снизилось на 32%. На 1 января 1997 года сельхозпредприятиями реализовано мяса в живом весе 161,4 тонны, наденоно молока 464,4 тонны.

На 1 января 1997 года в КП района в среднем от одной коровы с начала года получено 780 кг молока (на 1 января 1995 года — 1078). Среднесуточный удар молока от одной коровы, по району составил 2,1 килограмма (на 1 января 1995 года — 3). Ниже среднерайонного уровня — на 0,8 кг — среднесуточные удары в КП «Задедовское».

За 1996 год сельскохозяйственными предприятиями реализовано по всем каналам: мясо — 80,3 тонны, в живом весе, молоко — 215,1 тонны (за 1995 год соответственно 106 и 368,1).

При прямых связях продано мяса — 42,5 тонны (год назад — 106 тонны), молока — 108,1 тонны (год назад — 368,1 тонны). Выдано в счет оплаты труда работникам 30,4 т мяса, 97 т — молока.

КРЕСТЬЯНСКИЕ (ФЕРМЕРСКИЕ) ХОЗЯЙСТВА. Число крестьянских хозяйств в районе на 1 января 1997 г. составило 81 единиц с площадью 5777 га земли (в среднем 71 га на хозяйство). За 1996 год у крестьянских хозяйств было закуплено 23 т скота и птицы, 163 т молока (в 1995 году — 64 и 177). С 1 января 1992 года прекратила свою деятельность 33 фермерских хозяйства.

[Продолжение следует].

Поздравляем

Поздравляем Петра Еремеевича КАМЕНСКИХ с Днем рождения и от душа желаем: ... теплых ясных дней. Всего, что красит человека: здоровья, преданных друзей, Здоровья, счастья и успеха. Совет ветеранов.

Поздравляем дорогого личного папочки Фарука Анваровича НУРГАЛИЕВА с 50-летием!

Не смотри ты с грустью на года, Многое еще вам в жизни дастся, Даже в песнях слышно иногда, Что года и есть наше благоство!

Не напрасно, если разобраться, Хлопоты сует, сомнения, муки, Самое огромное благоство — Это дети, и, конечно, внук! Пусть всегда при всем, при том, при этом, Передрягам и судьбе назло, В вашем доме чаще пахнет летом, Будет на душе всегда тепло!

Дети: Руслан, Ирина, Юля, Таня и Мариночка.

Поздравляем с Днем свадьбы Владимира ПОГОДАЕВА и Алексея СИРОИЖКО!

Вам судьба подарила великое счастье, Совместную жизнь и любовь по согласью. Как око зениты, любовь берегите И с возрастом больше друг друга любите! Пусть вашему счастью не будет конца; Любите друг друга и после вечна!

Ваш родственники и друзья.

♦ ВНИМАНИЕ!

ПРОДАЕТСЯ новый телевизор «Соник» (диагональ 72, с гарантой).

Звоните: 2-23-69, 216

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль ГАЗ-53 (бензиновая, единица 4,6 куб. м), хороший состояние; автомобиль ГАЗ-31029 (1994 г. выпуска, пробег 18 тыс. км); автомобиль ГАЗ-33021 («Газель», пробег 58 тыс. км, 1995 г. выпуска); кузов ВАЗ-2106 (третий комплектности, новый), за 14 млн. руб., счет и справка имеются.

Обращайтесь в магазин автозапчастей «Слава» по тел. 3-31-53, после 19 часов, 214

СВЯЗЯ БЫСТРО, НЕДОРОГО любую модель по журналам «Сандэр», «Валентина». ПРЕДЛАГАЮ услуги машинистки.

Звоните по тел. 3-73-51, 217

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Луна» (9 соток+9 садовых под картошку, без дома) не дорого; швейная машинка «Чайка-134» с электрическим приводом; прихожая «Гризда» (новая в упаковке).

Обращайтесь по адресу: 3 общежития, комн. 210 в любое время.

СРОЧНО КУПЛЮ одинкомнатную квартиру.

Узнавайте по тел. 3-74-47, 213

26 февраля 1997 года в 18 часов в здании ДК «Рассвет» СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ гарантийно-подательного кооператива «Звезда-1».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение устава.
2. Утверждение сметы расходов.
3. Утверждение взносов.

Председатель г.п. кооп. «Звезда-1».



ПОНЕДЕЛЬНИК, 17

15.00, 18.00, 01.00 НОВОСТИ.
15.20 Мультсернал.
15.40 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 «Нико и его друзья».
17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
18.15 «Левушки по имени Судьба».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 «Человек в маске».
20.45 Стальной ночи, мальчики
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Полтерgeist».
22.40 Футбольное обозрение.
23.10 «Месть».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс.
8.05, 18.05 «Клубничка».
8.35 «Дорогая редакция».
9.10 Караке по-русски.
9.40, 21.25 «Санта-Барбара».
10.35 «Деловая Россия».
11.25 «Сад культуры».
12.00, 15.00, 20.00, 00.00 ВЕСТИ.
12.20 «За окошки».
12.35 Субботний вечер с Ш. Азнуровым.
13.30 «Необычайные приключения мистера Веста в стране большевиков». Х. ф.
13.15 «Зимние сны». Д. ф.
13.25 Ноу-хай.
15.55 Новое пятое колесо.
16.25 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
17.05 Там-там новости.
17.15 Лукоморье.
17.35 «Посмотри на себя».
17.45 Мультифильм.
18.35 Двойной портрет.
19.00 «Молодость театра».
20.25 ВИП.
20.40 Добрый вечер.
22.20 Ночная жизнь городов мира. Конленгаген.
22.45 «Демурная часть».
23.05 «На коне».
23.30 «Шоу долгоносиков».

ВТОРНИК, 18

6.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.00 НОВОСТИ.
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба».
10.35 Схемапанорама.
11.10, 13.45 Мультифильмы.
11.30, 19.35 Угадай мелодию.
12.10 «Семнадцать мгновений весны». 1-я серия.
13.20 Человек и закон.
13.55 КВН-ассорти.
14.15 «...нас утром одна горе...»
Часть 1-я.
15.20 Мультсернал.
15.45 «Веселая кампания».
15.55 Мультиоригина.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.40 «Нико и его друзья».
17.10 «...до 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
19.10 Час пик.
20.00 ТЕМА.
20.45 Спокойной ночи, мальчики
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Частный детектив», или Операции «Кооперация».
Худ. фильм.
23.35 Алла Демидова.
00.20 Хит-парод.
01.15 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00.00 ВЕСТИ.
8.30, 11.05 Мультифильмы.
8.40, 18.25 «Клубничка».
9.05 «Дорогая редакция».
9.30, 19.20 «Аншлаг».
9.55 В мире животных.
10.20, 21.25 «Санта-Барбара».
11.15 «Деловая Россия».
14.00 «За окошки».
14.10 «Памяти Бруреля».
15.15 «Призраки зеленою комнаты». Х. ф.
16.35 Ваше право.
17.05 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».

17.45 Там-там новости.
17.55 Лукоморье.
18.15 «Посмотри на себя».
18.50 Момент истины.
20.25 ВИП.
20.45 Добрый вечер.
22.20 И. Бунин. «В Париже».
23.00 Горячая десятка.
00.30 «Только для взрослых».

СРЕДА, 19

6.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.25 НОВОСТИ.
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба».
10.00 ТЕМА.
10.40 В мире животных.
11.15, 13.25 Мультифильмы.
11.30, 19.35 Угадай мелодию.
12.10 «Семнадцать мгновений весны». 2-я серия.
14.00 КВН-ассорти.
14.20 «У нас от ума одно горе».
Часть 2-я.
15.20 Мультсернал.
15.45 Кактус и К.
15.55 До-ми-солъ.
16.10 Зов дикунки.
16.40 «Нико и его друзья».
17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
19.10 Час пик.
20.00 «Чтобы помнили...»
Л. Быков.
20.45 Спокойной ночи, мальчики
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Максим Перепелица».
Худ. фильм.
23.30 Пресс-клуб.
00.55 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00.00 ВЕСТИ.
8.40, 18.15 «Клубничка».
9.05 «Дорогая редакция».
9.45, 19.20 «Городок».
10.15, 21.10 «Санта-Барбара».
11.05 «За окошки».
11.20 «Деловая Россия».
12.25 Момент истины.
13.00 А. Герман.
13.55 Частная коллекция.
14.25 Образ жизни.
15.15 «Иван Бровкин на целине». Худ. фильм.
16.35 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
17.35 Там-там новости.
17.45 Лукоморье.
18.05 «Посмотри на себя».
18.40 «Парни».
19.05 ВИП.
20.28 Добрый вечер.
22.05 Богема Б. Тышкевич.
22.45 Блок-нот.
23.45 «Только для взрослых».

ЧЕТВЕРГ, 20

6.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба».
10.00 «Чтобы помнили...»
Л. Быков.
10.40 Клуб путешественников.
11.25, 13.20 Мультифильмы.
11.35 СМАК.
12.10 «Семнадцать мгновений весны».
13.55 КВН-ассорти.
14.15 «Буйство Распутина».
Часть 1-я.
15.20 Мультсернал.
15.45 «Веселая кампания».
15.55 Мультиоригина.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.40 «Нико и его друзья».
17.05 Рок-рок.
17.35 Вокруг света.
19.10 Час пик.
19.35 Джентльмен-шоу.
20.00 «Моя семья».
20.46 Спокойной ночи, мальчики
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Ночной дозор» Х. ф.
23.35 «Сиреневый туман».
Муз. программа.
00.15 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00.00 ВЕСТИ.
8.40, 11.05 Мультифильмы.
9.05 «Клубничка».
9.45 «Дорогая редакция».
9.30, 19.20 «Аншлаг».
9.55 В мире животных.
10.20, 21.25 «Санта-Барбара».
11.15 «Деловая Россия».
14.00 «За окошки».
14.10 «Памяти Бруреля».
15.15 «Призраки зеленою комната». Х. ф.
16.35 Ваше право.
17.05 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».

12.30 Двойной портрет.
13.05 Мужчина и женщина.
13.45 Репортаж.
14.00 «И слышно было вдалеке...».
14.25 На пороге века.
15.15 «Красавец-мужчина».
Х. ф. 1-я серия.
16.20 Анонимные собеседники.
16.50 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
17.30 Там-там новости.
17.40 Лукоморье.
18.00 «Посмотри на себя».
18.40 Мультифильм.
19.15 Момент истины.
20.25 ВИП.
20.40 Добрый вечер.
22.20 «Главный здесь» я.
22.50 Адамово яблоко.
23.45 «Только для взрослых».

ПЯТНИЦА, 21

6.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.50 НОВОСТИ.
9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба».
10.05 «Моя семья».
10.45 Пока все дома.
11.20 Мультифильм.
11.30 Играй, гармонь любимая.
12.35 «Семнадцать мгновений весны». 2-я серия.
13.55 КВН-ассорти.
14.15 «Буйство Распутина».
Часть 2-я.
15.20 Мультсернал.
15.45 «Конек-горбунок».
17.05 «...До 16 и старше».
17.30 Магия: мир сверхъестественного.
19.15 Человек и закон.
19.45 Поля чудес.
20.45 Спокойной ночи, мальчики
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Как совершить убийство». Х. ф.
23.10 Взгляд.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00.00 ВЕСТИ.
8.40, 18.45 «Клубничка».
9.05 «Дорогая редакция».
9.40, 22.25 Ли-клуб.
10.10, 21.30 «Санта-Барбара».
11.00 «Ле Монти». Худ. фильм.
11.15 «Деловая Россия».
12.15 «За окошки».
12.30 Мультифильм.
12.45 Аrena для сенсаций.
13.15 «Красавец-мужчина».
2-я серия.
14.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
15.25 Там-там новости.
15.35 Лукоморье.
16.05 Соотечественники.
16.35, 18.20 Чемпионат мира по лыжным видам спорта.
17.55 «Эрлосский портрет». ВИП.
18.05 ВИП.

СУББОТА, 22

7.55 «Юнга северного флота». Худ. фильм.
9.25 Мультифильм.
10.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
10.10 Слово пастыря.
10.30 Нес звей.
11.00 Утренняя почта.
11.35 СМАК.
11.55 Прыгашение к музыке.
12.25 «По улицам комод вошли». Х. ф.
13.40 Умники и умницы.
14.30 Очевидное—невероятное.
15.00, 23.15 Ляжки. Чемпионат мира.
16.40 В мире животных.

РЕАЛИЗУМ

ЛИСТ НЕРЖАВЕЮЩЕЙ СТАЛИ МАРКИ 12Х18Н10Т
ТОЛСТИНОЙ 0.8–6.0 мм
ЛИСТ ОЦИНКОВАННЫЙ

ПРИНИМАЕМ ДОРОГО

◆ ЛОМ ТИТАНА от 65000 р/кг
◆ ЛОМ НЕРЖАВЕЙКИ от 2500 р/кг

И ВЫШЕ
РАССМОТРИМ БАРТЕРНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

РАСЧЕТ НА МЕСТЕ

ТЕЛ. (3912) 33-08-44.

БУМАГА

ГАЗЕТНАЯ от 2,3 млн.
ПИСЧАЯ — 3,9 млн. р./п.
ПИСЧАЯ в пачках — 8,0
для ПРИТЕРОВ,
КСЕРОКОВ — 25 т. р./п.,
ФАКСОВ — 10 т. р./п.

(Швеция, Германия)
КАНЦ. КНИГА — 4,5 т. р./п.
ВАТМАН — 20 т. р./п.
Скоросшиватель — 1,5 т. р./п.

ТЕТРАДИ

12 л. — 280 р., 40 л. — 60 л.,
80 л. — от 1500 р.
АЛЬБОМЫ — 2600 р.

КАНЦЕЛЯРИЯ

660024, г. Красноярск,
ул. Красной Армии, 28

Тел. (3912) 23-46-74,

22-26-42, 22-25-73

— КУПЛЮ двухкомнатную квартиру.
Обращаться по тел. 2-44-54 в любое время.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ-130,
ТЕПЛЫЙ ФУРГОН).
Тел. 2-21-51 [звонить после 19 часов].

ПРОДАЮТСЯ: МАЗ-5334
(бортовой) в отличном состоянии;
телефон «Соня» КВ-2181 КР; видеомагнитофон «Соня» СПЛ-X515ME (PC).
Тел. 2-45-67.

, СП“

Зам. главного редактора — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВЛЕН

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зам. отдела информации

В. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-экономическим отделом

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретарь, корректор 3-46-48

зам. гл. редактора, отдел по
циональным проблемам — 2-45-21
производство — экономиче-
ский отдел, бухгалтер 2-46-33
полиграф. участок, отдел до-
ставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранин — Н. В. СПИРИНА.

Линотипист — А. В. КРИГЕР.
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52335.

Печать высокая.
Тираж 4750.

Заказ № 20.

ЮЖУРАЛСПЕЦСТАЛЬ

РЕАЛИЗУМ

ЛИСТ НЕРЖАВЕЮЩЕЙ СТАЛИ МАРКИ 12Х18Н10Т

ТОЛСТИНОЙ 0.8–6.0 мм

ЛИСТ ОЦИНКОВАННЫЙ

ПРИНИМАЕМ ДОРОГО

◆ ЛОМ ТИТАНА от 65000 р/кг
◆ ЛОМ НЕРЖАВЕЙКИ от 2500 р/кг

И ВЫШЕ
РАССМОТРИМ БАРТЕРНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

РАСЧЕТ НА МЕСТЕ

ТЕЛ. (3912) 33-08-44.